东北又迎暴风雪 南方降温如"换季"

寒潮+"速冻"成全国天气主旋律

新华社电 21日至22日,今冬第三轮寒潮东移南下影响我国中东部大部,气温将大面积创今年下半年来新低,江淮、江南等地降温如"换季"。同时,寒潮还将和暖湿气流共同制造大范围降水,其中东北部分地区又迎暴风雪天气。中央气象台21日三预警齐发——暴雪、海上大风黄色预警和寒潮蓝色预警。

中央气象台预计,21日8时至23日8时,中东部大部地区气温将下降6℃~10℃,华东将成强降温中心,其中黄淮东部、江淮、江南中东部等地部分地区降温幅度可达12℃,局地14℃以上;大部地区将有4~6级偏北风,阵风7~9级。

23日早晨,我国大部地区气温 将降至本轮寒潮过程的最低点,最 低气温0℃线将位于长江中下游至 四川盆地北部一带,江南南部最低 气温将降至4℃左右,创下半年以 来气温新低。南方不少地方白天 降温也比较明显,如江淮、江南等 地最高气温将从20℃出头降至 10℃左右,降温如"换季"。

同时,南下冷空气与低层偏南 暖湿气流交汇,21日南方地区有较 大范围降水,其中重庆北部、湖南 南部、福建北部局地有大雨。



21日,黑龙江鸡西站工作人员在车辆进站后清理车体 新华社发

未来三天,降雪中心均稳定在 东北地区,大部地区将有小到中雪 或雨夹雪,部分地区有大雪,其中, 黑龙江东部和北部、吉林东部和北 部等地部分地区有暴雪,局地有大 暴雪或特大暴雪(30~40毫米)。

气象专家分析,相比上次寒潮 天气带来的降雪过程,此次东北降 雪重心更偏东,黑龙江中东部部分 地区降水量或将突破历史同期极 值。鹤岗、佳木斯等地可能遭遇11 月下旬最强降雪。降雪伴随大风, 将导致部分地区遭遇暴风雪天气。

专家提醒,预计此次寒潮过程东北部分地区将新增积雪深度5~15厘米,局地可达25厘米以上。积雪未消又添新雪,内蒙古东部、东北地区东部等地需关注暴风雪对交通、城市运行、设施农业等的不利影响。同时,22日中东部大部气温将显著偏低,尤其是江淮、江南东部及华南等地,随后气温又将持续回升。近期气温多变,公众需及时调整着装,谨防感冒。

云南哀牢山失联人员 搜救发现新线索

新华社电 11月21日,进入中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心4名工作人员在云南哀牢山失联的第8天,搜救人员根据20日新发现的一件失联人员的雨衣和一些排泄物,在该区域附近展开重点搜索。

20日,救援人员在普洱市镇 沅县者东镇的白水河附近两条小 溪交汇处发现一件失联人员的 雨衣和一些排泄物,21日凌晨5 时,由普洱市森林消防支队组建 的突击小队紧急开赴该地点开 展搜索。

据云南省消防救援总队副总队长王岗介绍,截至21日,搜救区域确定为"三区一线":哀牢山普洱市镇沅县一侧片区、哀牢山玉溪市新平县一侧片区、楚雄州双柏县一侧片区和哀牢山山脊线。

哀牢山位于云南中部,是云贵高原和横断山脉的分界线,是全国最大的原始常绿阔叶林区,最高海拔3156米。失联人员位处的区域是哀牢山国家级自然保护区,平均海拔2500米以上,山陡林密,遍布山崖和沟壑,地形极其复杂。

男子带枪过安检走火

一声枪响,美国最繁忙机场陷混乱

一名男性旅客 20 日在亚特兰 大市的国际机场携带枪支过安检, 枪突然"走火",男子携枪逃跑。受 惊旅客当下四散奔逃,导致这座多 年获称"全球最繁忙机场"的航空 枢纽暂停运营两小时。混乱中有 3 人受伤。

警方已通缉该携枪男子,发现 他犯过重罪,按律不得持有枪支。

美国运输安全管理局说,美国东部时间20日下午1时30分左右,在美国佐治亚州首府亚特兰大市的哈茨菲尔德-杰克逊国际机场,X光安检机探测到一名旅客行李中有"违禁物品"。安检员准备进一步检查,并建议这名旅客不要触碰行李。当安检员打开行李时,这名旅客猛然伸手,从行李中掏出一把枪,枪声同时响起,这名旅客随即携枪从邻近出口逃离。

运输安全管理局和亚特兰大机场均认定,这次事件系枪支"意外走火"。

枪声引发旅客恐慌。目击者 发布在社交媒体的视频中,一些 旅客趴地或匍匐移动,误以为机 场内发生枪击事件的旅客慌忙奔



视频截图显示,人们在发生枪支"意外走火"事件后离开国际机场 新华社发

逃, 航站楼里的隔离柱在混乱中倒了一地。

部分旅客慌不择路,甚至跑进 停机坪。事发时刚登机的卡拉汉 告诉美国有线电视新闻网,她在飞 机上听到外面有警报声和尖叫声, "气氛非常紧张。不是我们航班的 旅客也试图挤上来,可见他们当时 有多害怕"。

亚特兰大警方稍后确认,携枪 旅客名为韦尔斯,男性,42岁,曾被 定重罪。据新华社 连续3天确诊超5万例

德国将迎第五波疫情

新华社电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所数据模型显示, 若不进一步采取防疫措施,德国 将迎来第五波新冠疫情。

德新社援引该机构所长威勒的话报道,目前模型显示,如果不进一步采取防疫措施,德国在当前的第四波疫情后还会发生第五波疫情。他呼吁人们避免大规模聚会、不要举办室内活动。

德国目前正遭受第四波疫情冲击,新增感染者数量急剧上升。威勒19日说,德国单日新增确诊病例连续3天超过5万例,"全国处在紧急状态中"。

威勒呼吁更多人接种疫苗,但强调还需减少人员接触才能防止新增感染者激增。他日前在一场线上讨论活动中批评目前"太多领域开放太快"。罗伯特·科赫研究所研究显示,12岁至59岁人群完全接种率至少要达到85%、60岁及以上人群完全接种率须达到90%,才有望遏制疫情。

德国等欧洲多国目前成为全球新冠疫情热点,是否采取"封城"等严格措施成为热点议题。